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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAMEGO, REALIZADA NO 

DIA 07 DE OUTUBRO DE 2025, NA SALA DE REUNIÕES DO MUNICÍPIO DE LAMEGO 

 

PRESENÇAS 

O senhor Vice-Presidente da Câmara Municipal, José Correia da Silva, em substituição do 

Presidente da Câmara, por competências delegadas através do despacho n.º 44, datado 26 

de setembro de 2025, e os senhores Vereadores, Manuel António Rebelo Ferreira, em 

substituição do senhor Vereador António Manuel Marques Luís, nos termos do artigo 78º, da 

Lei 169/99, de 18 de setembro, na sua atual redação, Maria Luzia de Carvalho Aguiar 

Cardoso, em substituição da senhora Vereadora Ana Catarina Graça da Rocha, nos termos 

do artigo 78º, da Lei 169/99, de 18 de setembro, na sua atual redação e Fábio Alexandre 

Veloso Duarte. 

 

AUSÊNCIAS  

Justificada a ausência do senhor Presidente da Câmara e da senhora Vice-Presidente da 

Câmara, ao abrigo do artigo 8º e do artigo 48º da Lei Orgânica n.º 1/2001 de 14 de agosto, do 

senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura, do senhor Vereador António Manuel 

Marques Luís e da senhora Vereadora Ana Catarina Graça da Rocha, todos por motivos de 

ordem pessoal. 

 

SECRETARIOU 

A Técnica Superior do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Susana Cristina Rodrigues 

Lopes Carneiro. 

 

COMPARÊNCIA 

Nos termos do despacho proferido pelo senhor Presidente da Câmara compareceram para 

assistir à reunião de Câmara, os senhores Chefes de Divisão, o senhor Coordenador dos 

Serviços de Proteção Civil e as senhoras Chefe de Unidade. 

 

ABERTURA  

O senhor Vice-Presidente da Câmara, em substituição do Presidente da Câmara, declarou 

aberta a reunião, às nove horas e trinta minutos, dando de imediato início ao período da 

ordem do dia. 

 



O Vice-Presidente        

                                                                                                                                                          

A Secretária 

     

                                                                                                                                                       

2 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

Nos termos do disposto no artigo 52º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de Setembro. 

 

Tomou a palavra o senhor Vice-Presidente da Câmara, José Correia da Silva, em 

substituição do Presidente da Câmara, para cumprimentar todos os presentes, especialmente 

a senhora professora Maria Luzia de Carvalho Aguiar Cardoso, visto que participa pela 

primeira vez, numa reunião de Câmara, neste mandato. 

Em seguida justificou a ausência do senhor Presidente da Câmara, bem como da senhora 

Vice-Presidente da Câmara, uma vez que se encontram em período de campanha eleitoral. 

 

Votos de Louvor 

Interveio o senhor Vereador Fábio Alexandre Veloso Duarte para proferir a seguinte 

intervenção:  

“Proponho que seja atribuído um Voto de Louvor ao senhor Artur Morais Pinto, que se 

aposentou no dia 1 de outubro de 2025. 

Este Voto de Louvor é um justo reconhecimento pela excelência evidenciada ao longo dos 

mais de 46 anos de carreira no Município de Lamego, sendo o encarregado operacional do 

Serviço de Águas e de Saneamento da Divisão de Sustentabilidade e Serviços Urbanos. 

Mais entendo que serão de elevar as qualidades humanas e profissionais demonstradas 

durante o seu percurso profissional, revelando grande dedicação, disponibilidade e uma 

postura pessoal e profissional exemplar, que merece reconhecimento. 

A sua enorme capacidade de trabalho e o seu desempenho singular são uma evidência para 

todos os que com ele trabalharam e para as equipas que liderou. Estamos certos de que o 

seu legado continuará a inspirar-nos.  

A sua reforma é um marco merecido e desejamos-lhe um futuro pleno de saúde, felicidade e 

realizações, tanto na vida pessoal como nos novos desafios que abraçar.  

Foi um exemplo de funcionário público e, acima de tudo, um amigo de todos nós. 

É com grande emoção que nos despedimos, mas com um profundo sentimento de gratidão.” 

O senhor Vice-Presidente da Câmara, José Correia da Silva, em substituição do 

Presidente da Câmara referiu que subscreve na íntegra a atribuição do Voto de Louvor ao 

senhor Artur Morais Pinto, considerando que o mesmo é atribuído com inteira justiça pelo 

mérito reconhecido na sua dedicação e profissionalismo, durante 46 anos ao serviço público 

na Câmara Municipal de Lamego. 

Felicitou o senhor Vereador Fábio Duarte pela meritória iniciativa. 
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O Executivo Municipal associou-se ao Voto de Louvor proposto pelo senhor Vereador Fábio 

Alexandre Veloso Duarte ao senhor Artur Morais Pinto. 

Em seguida, o senhor Vice-Presidente da Câmara, José Correia da Silva, em substituição 

do Presidente da Câmara proferiu o seguinte: 

 “A Dra. Salomé Maria Ribeiro de Sousa foi designada para desempenhar funções no 

Gabinete de Apoio à Vereação pelo Exmo. Senhor Presidente da Câmara no dia 23 de março 

de 2022.  

Tendo cessado as suas funções no pretérito dia 16 de setembro de 2025, por vontade 

própria, retomou a sua atividade profissional no Agrupamento de Escolas General Serpa 

Pinto, no concelho de Cinfães. 

Por isso, expresso o meu apreço e distinção pelas suas qualidades humanas, pessoais e 

profissionais, reconhecidas pelo seu desempenho no Gabinete da Vereação, salientando a 

forma como se integrou na equipa, com ponderação, maturidade, profissionalismo, dedicação 

e entrega ao serviço público, demonstrando zelo, responsabilidade e total disponibilidade e 

contribuindo decisivamente para o desenvolvimento de um bom ambiente de trabalho. 

Pelos motivos e atributos enunciados, quero registar o meu sincero reconhecimento e 

agradecimento pela colaboração prestada, concedendo-lhe um público louvor.” 

Em seguida, o senhor Vereador Fábio Alexandre Veloso Duarte proferiu também o 

seguinte:  

“Ao longo deste mandato, três anos como Vereador e um ano como Secretário de Vereação 

na Câmara Municipal de Lamego, muitas foram as soluções encontradas para inúmeros 

problemas.  

Durante o mandato fui referindo, nas reuniões de Câmara, os diversos trabalhos realizados, 

reuniões nas quais estive sempre presente.  

No entanto, gostaria de fazer uma síntese do que foi efetuado e/ou que se encontra em 

desenvolvimento: 

Na Divisão de Sustentabilidade e Serviços Urbanos: 

- Protocolos de cooperação técnica e financeira com as freguesias do concelho; 

- Plano de requalificação da rede viária do concelho de Lamego e de passeios em 

arruamentos e posterior execução; 

- Constituição do Conselho Cinegético Municipal de Lamego, de Planos Municipais e de 

Regulamentos Municipais; 

- Expansão da rede de rega de água proveniente de um dos recursos hídrico, o rio, aos 

espaços verdes da cidade; 

- Expansões e/ou melhoramentos das redes de abastecimento de água e redes de 

saneamento, assim como o melhoramento de ETAR´s e de EEAR´s; 



O Vice-Presidente        

                                                                                                                                                          

A Secretária 

     

                                                                                                                                                       

4 

- Requalificação dos espaços verdes; 

- Inventário, avaliação fitossanitária e do risco de fratura e Intervenções nas árvores, em 

Lamego; 

- Requalificação da iluminação pública decorativa em diversas zonas da cidade; 

- Substituição de luminárias por LED na iluminação pública, rumo à cobertura da rede do 

concelho; 

- Projeto piloto no âmbito da gestão de biorresíduos e, posterior, cobertura total do concelho 

na recolha de biorresíduos, financiadas pelo Norte 2030 e pelo Fundo Ambiental. O projeto 

também contempla ainda a distribuição e instalação de compositores domésticos e 

comunitários, a execução de um plano de comunicação e um estudo para a implementação 

do sistema PAYT, na área urbana. 

- Manutenção e substituição dos equipamentos de recolha de resíduos e instalação de uma 

rede de novos oleões na cidade; 

- Requalificação e manutenção dos equipamentos municipais, património cultural, mobiliário 

urbano, polidesportivos da cidade e cemitérios; 

- Instalação e início da operação de novos pontos de carregamento veículos elétricos em 

locais públicos do concelho; 

- Instalação de abrigos de passageiros, no concelho, co-financiado pelo Fundo de 

Transportes, gerido pelo Instituto da Mobilidade e dos Transportes; 

- Substituição dos parquímetros por novos equipamentos de última geração, assim como a 

instalação de detetores no pavimento, modelo Smart Parking; 

- O Centro de Recolha Oficial de Animais (Abrigo) do Município de Lamego registou, em 

2024, os melhores resultados de sempre em todas as suas áreas de atuação. 

- O Parque Biológico desenvolveu um conjunto de iniciativas para promover a adoção 

responsável e de apoio às famílias mais necessitadas para que possam assegurar os 

cuidados de saúde aos seus animais e ações de sensibilização de Educação Ambiental; 

- Realização e aprovação das candidaturas aos apoios do ICNF, no âmbito do bem-estar 

animal; 

- Criação de uma estrutura municipal de missão de trabalho para os Objetivos de 

Desenvolvimento Sustentável. 

No Serviço Municipal da Proteção Civil de Lamego: 

- Planos Anuais de Atividades do Serviço Municipal de Proteção Civil; 

- Atualização do Plano Municipal de Emergência de Proteção Civil;  

- Dinamização da Comissão Municipal de Proteção Civil e implementação do Conselho 

Municipal de Segurança; 

- Desenvolvimento e implementação de novos regulamentos municipais; 
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- Implementação e operacionalização do Centro Integrado de Gestão Operacional; 

- Lançamento da plataforma "Lamego Resolve" e do AvisoLAMEGO; 

- Desenvolvimento de Sistemas de Informação Geográfica; 

- Implementação de projetos de modernização tecnológica; 

- Criação do Programa Municipal de Desfibrilhação Automática Externa; 

- Colaboração contínua com a Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de 

Lamego; 

- Projeto de execução para implementar o sistema de videovigilância urbana na cidade de 

Lamego; 

- Reforço da atividade do Gabinete Técnico Florestal; 

- Criação e implementação do programa "Fogo Seguro"; 

- Supervisão de extensas ações de silvicultura preventiva; 

- Otimização do sistema de comunicação prévia de queimas; 

- Promoção de projetos de reflorestação; 

- Organização da "Semana da Proteção Civil"; 

- Desenvolvimento de um vasto programa de sensibilização e informação pública, e fomento 

ao voluntariado; 

- Coordenação do plano de controlo da Vespa Velutina; 

- Participação ativa na realização de simulacros; 

- Protocolo de cooperação com a ANEPC, no âmbito da Segurança Contra Incêndios em 

Edifícios; 

- Candidaturas ao programa Norte 2030; 

- Gestão e otimização do orçamento. 

Na vida, ninguém faz nada sozinho e, ao longo desta caminhada, foram muitos os que deram 

o seu contributo para tudo o que se fez.  

Destaco o trabalho dedicado dos funcionários da Câmara Municipal de Lamego. Enquanto 

ainda vereador, mas sobretudo enquanto munícipe, terão sempre o meu reconhecimento e 

respeito. 

Saliento também as Instituições Cívicas, de Solidariedade, Apoio Social e Lazer, Educação, 

Cultura, Desporto, Prestadores de Serviços, todos os Autarcas da Câmara e Assembleia 

Municipal, Presidentes de Junta de Freguesia e membros das Assembleias de Freguesia. 

Aos muitos munícipes, agradeço por tanto reconhecimento e amizade que têm por mim. 

Aos meus amigos, à minha família, à minha Avó e aos meus Pais, que sempre me 

incentivaram, deram ânimo e ideias. Foi essa confiança e apoio que me deu energia e forças 

para trabalhar e vencer em cada momento. 

A TODOS UM GRANDE E ETERNO AGRADECIMENTO. 
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Permanecerão sempre na minha memória as extraordinárias pessoas que conheci e com 

quem tive o privilégio de trabalhar ao longo destes anos.  

Permanecerá, igualmente, para sempre e de forma inexplicável a paixão com que exerci as 

funções que desempenhei, com lealdade, seriedade e retidão, cumprindo e honrando os 

meus compromissos, demonstrando responsabilidade, honestidade, respeito e decência para 

com todos.  

Tive, tenho e terei sempre como exemplo a ação política e ideologia de Francisco Sá 

Carneiro. 

Lamego é um território singular de enorme riqueza de recursos e pessoas, de diversidade 

ímpar, de oportunidades e desafios sem fim. Cabe à próxima equipa eleita trabalhar, com 

dedicação, empenho e responsabilidade que a função exige, na defesa dos nossos interesses 

coletivos, enfrentando adversidades e desafios, tantos quantos surjam, elevando Lamego ao 

podium da região. 

Votos de muita sorte e sucesso aos futuros eleitos para os órgãos autárquicos do concelho e 

aos funcionários da Câmara Municipal de Lamego. 

O vosso sucesso será também o nosso. 

Foi uma Honra ser Vereador do Município de Lamego. 

Um abraço amigo, 

Fábio Duarte.” 

 

Em seguida, tomou a palavra o senhor Vice-Presidente da Câmara, José Correia da Silva, 

em substituição do Presidente da Câmara, para agradecer a intervenção do senhor Vereador 

Fábio Alexandre Veloso Duarte, salientando que tem algumas considerações a tecer, 

relativamente ao trabalho por ele desenvolvido, enquanto Vereador da Câmara Municipal de 

Lamego, mas que as fará apenas na última reunião ordinária de Câmara deste Executivo 

Municipal.  

No entanto, lamentou que a política, por vezes, dispense os bons, fazendo votos de que, 

quem vier a seguir, dê continuidade ao trabalho desenvolvido pelo Vereador Fábio Alexandre 

Veloso Duarte e pela fantástica equipa que coordenou. 

O senhor Vereador Fábio Alexandre Veloso Duarte agradeceu as palavras do senhor Vice-

Presidente, José Correia da Silva, ressalvando que aprendeu muito com ele e com a sua 

forma de trabalhar. 

 

ORDEM DO DIA 

 

DIVISÃO ADMINISTRATIVA E DE COORDENAÇÃO – CÓD. DAC| 02  
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01-ASSUNTO: ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL REALIZADA NO 

DIA 23 DE SETEMBRO DE 2025 

Presente à reunião, para deliberação, a ata da reunião ordinária da Câmara, realizada no dia 

23 de setembro de 2025, cuja leitura foi dispensada, por unanimidade, em virtude do texto ter 

sido fornecido a todos os membros da Câmara Municipal e o seu conteúdo ter sido aprovado 

em minuta. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade, não tendo participado nesta votação senhora 

Vereadora Maria Luzia de Carvalho Aguiar Cardoso, uma vez que não estive presente na 

referida reunião. 

 

02-ASSUNTO: MENSAGEM DE AGRADECIMENTO ENVIADA PELA EMBAIXADA DA 

SUIÇA EM PORTUGAL – INFORMAÇÃO 

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento ao Executivo Municipal da mensagem de 

agradecimento, proveniente da Embaixada da Suíça em Portugal, pelo do voto de pesar 

enviado pelo Município de Lamego, relativamente às vítimas do acidente do Elevador da 

Glória, que ocorreu no dia 3 de setembro de 2025. 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 

 

03-ASSUNTO: MENSAGEM DE AGRADECIMENTO ENVIADA PELA EMBAIXADA DO 

REINO UNIDO EM PORTUGAL – INFORMAÇÃO 

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento ao Executivo Municipal da mensagem de 

agradecimento, proveniente da Embaixada do Reino Unido em Portugal, pelo do voto de 

pesar enviado pelo Município de Lamego, relativamente às vítimas do acidente do Elevador 

da Glória, que ocorreu no dia 3 de setembro de 2025. 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 

 

DIVISÃO DE FINANÇAS E PATRIMÓNIO – CÓD. DFP | 03 

 

04-ASSUNTO: ADJUDICAÇÃO DA PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE LIMPEZA E HIGIENE 

EM EDIFÍCIOS E EQUIPAMENTOS MUNICIPAIS (LOTES 1 A 10) - INFORMAÇÃO 

Presente à reunião a informação n.º 804/2025 do senhor Presidente da Câmara, na qual dá 

conhecimento ao Executivo Municipal de que, no uso da competência delegada pela Câmara 

Municipal em reunião ordinária realizada em 21/10/2021, atribuída pela Lei n.º 75/2013, de 12 

de setembro (alínea f) do n.º 1 do artigo 33º e do n.º 2 do artigo 29º e da alínea b) do n.º 1 do 
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artigo 18.°, ambos do DL n.°197/99, de 8 de junho, para autorizar despesas até 748.916,85€, 

no âmbito do concurso público para a contratação da “Prestação de serviços de limpeza e 

higiene em edifícios e equipamentos municipais (Lotes 1 a 10)” e de acordo com o seu 

despacho, datado de 17/09/2025: 

1) Aprovou o “Relatório final” (n.º 4 do artigo 148º do CCP); 

2) Adjudicou: 

a. Ao concorrente “EUROLIMPO, SERVIÇOS DE LIMPEZA UNIPESSOAL, LDA”, os Lotes 1, 

3, 4, 5, 6, 7 e 9, até ao valor de global de 124.233,14€, ao qual acresce o IVA à taxa legal em 

vigor de 23%, de acordo com o preço total de cada lote: 

 PREÇO CONTRATUAL 

Lote 1_Centro Multiusos de Lamego, Pavilhão Álvaro Magalhães e instalações 

desportivas da Escola Secundária de Latino Coelho 

26 550.00€ 

Lote 3_Complexo Municipal de Piscinas 28 527.50€ 

Lote 4_Palacete Pinheiro Aragão 5 220.00€ 

Lote 5_Castelo de Lamego, Cisterna, Núcleo Arqueológico, Casa do Artista, 

Casa da Torre (Torre dos Figos) e Biblioteca Municipal 

25 943.76€ 

Lote 6_Teatro Ribeiro Conceição, Loja Interativa de Turismo e Arquivo 

Municipal 

26 313.88€ 

Lote 7_Centro Interpretativo da Máscara Ibérica 6 350.00€ 

Lote 9_Centro Municipal de Proteção Civil 5 328.00€ 

 

b. Ao concorrente “ATLANTIC DM CORPORATION – UNIPESSOAL, LDA.”, os Lotes 2, 8 e 

10 até ao valor de global de 142.013,36€, ao qual acresce o IVA à taxa legal em vigor de 

23%, de acordo com preço total para cada lote: 

 

3) Aprovou as minutas dos contratos (n.º 1 do artigo 98º do CCP). 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 

 

DIVISÃO DE  JUVENTUDE, EDUCAÇÃO E DESPORTO - CÓD. DJED | 04 

 

05-ASSUNTO: PROTOCOLO DE APOIO LOGÍSTICO E FINANCEIRO CELEBRADO ENTRE 

O MUNICÍPIO DE LAMEGO E A ASSOCIAÇÃO DE VOLEIBOL DE VISEU, NO ÂMBITO DA 

 PREÇO CONTRATUAL
 

Lote 2_Complexo Desportivo de Lamego
 

14 419.96€
 

Lote 8_Sanitários Públicos
 

58 159.92€
 

Lote 10_Edifícios/Área da Saúde
 

69 433.48€
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REALIZAÇÃO DO EVENTO “TORNEIO DAS VINDIMAS – VOLEIBOL FEMININO” - 

RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 812/2025 do senhor Vice-Presidente da 

Câmara, José Correia da Silva, em substituição do Presidente da Câmara, no uso da 

competência delegada pelo despacho n.º 44, datado de 26 de setembro de 2025, propondo à 

Câmara Municipal a ratificação do despacho, datado de 23 de setembro de 2025, nos termos 

do n.º 3 do artigo 35º da Lei 75/2013, de 12 de setembro, no qual, atendendo ao facto da 

urgência do requerente e considerando a data do evento, foi autorizado o apoio pontual 

logístico e financeiro para a realização do evento “Torneio das Vindimas – Voleibol Feminino”, 

organizado pela Associação de Voleibol de Viseu, que se realizou nos dias 26 e 27 de 

setembro de 2025. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

06-ASSUNTO: MINUTA DE PROTOCOLO DE APOIO PONTUAL E LOGÍSTICO A 

CELEBRAR ENTRE O MUNICÍPIO DE LAMEGO E A ASSOCIAÇÃO ESTUDANTINA 

ACADÉMICA DE LAMEGO, NO ÂMBITO DA REALIZAÇÃO DO EVENTO “X FITU CIDADE 

DE LAMEGO” 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 789/2025 da senhora Vice-Presidente da 

Câmara, do seguinte teor: 

“Considerando que: 

São atribuições do Município, nos termos da alínea e), do n.º 2, do artigo 23º, da Lei 75/2013 

de 12 de setembro, a promoção, junto das populações, de atividades culturais, sendo 

competência da Câmara Municipal apoiar as atividades de natureza social, cultural, educativa, 

desportiva, recreativa ou outra de interesse para o Município, como vem referido na alínea u), 

do n.º 1 do artigo 33º, da citada Lei n.º 75/2013. 

A Associação Estudantina Académica de Lamego solicitou ao Município o apoio pontual e 

logístico para o desenvolvimento do evento “X FITU Cidade de Lamego”, a realizar nos dia 31 de 

outubro e 1 de novembro de 2025, de acordo com a informação n.º 5145/2025. 

1 - Promover a prática de atividades recreativas e culturais, incentivando a dinamização 

comunitária e o acesso à cultura e ao lazer;  

2 - Ampliar a oferta cultural e recreativa disponível aos cidadãos do concelho de Lamego, 

fortalecendo o papel das associações locais como agentes de desenvolvimento cultural; 

3 - Aumentar a taxa de participação da população em atividades culturais e recreativas, 

estimulando a inclusão e a valorização da identidade local;  

4 - Promover a Igualdade de Género e a Não Discriminação, assegurando que todas as 

iniciativas apoiadas respeitem e integrem estes princípios fundamentais;  
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5 - Incentivar a participação dos jovens em atividades culturais e recreativas, promovendo a 

cidadania ativa e o envolvimento das novas gerações; 

6 - Reforçar a coesão social e comunitária, através de eventos e atividades que criem laços 

de pertença e proximidade entre os cidadãos;  

7 - Dinamizar a economia local por via da cultura e do lazer, potenciando eventos e iniciativas 

que atraiam visitantes e valorizem os recursos do concelho; 

8 - Incentivar a cooperação entre associações, escolas e outras entidades, promovendo redes 

de trabalho colaborativas; 

Catarina Gonçalves Ribeiro, Vice-Presidente e Vereadora em regime de tempo inteiro, com 

competências delegadas pelo Exmo. Senhor Presidente da Câmara, através do despacho n.º 

3/2021, datado de 18 de outubro de 2021, nas áreas de Ação Social, Saúde, Educação, 

Cultura, Desporto e Juventude, vem propor à Digníssima Câmara Municipal que delibere 

aprovar a minuta de protocolo de apoio pontual e logístico para o desenvolvimento da 

atividade “X FITU Cidade de Lamego” a estabelecer com a Estudantina Académica de Lamego.” 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

07-ASSUNTO: PEDIDO DE UTILIZAÇÃO DO AUDITÓRIO DO CENTRO MULTIUSOS 

REQUERENTE: SPRC – SINDICATO DOS PROFESSORES DA REGIÃO CENTRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 813/2025 do senhor Vice-Presidente da 

Câmara, José Correia da Silva, em substituição do Presidente da Câmara, no uso da 

competência delegada pelo despacho n.º 44, datado de 26 de setembro de 2025, propondo à 

Câmara Municipal que delibere o pedido do requerente, no qual solicitou a cedência do 

Auditório do Centro Multiusos de Lamego, no dia 20 de outubro de 2025, entre as 09:00h e as 

12:30h, para a realização de um Encontro de Professores do Douro Sul. 

De acordo com a tabela/preçário de utilização do Regulamento Municipal de Utilização do 

Centro Multiusos de Lamego (RMUCML), a taxa a pagar será de 120,00€. 

Assim e nos termos do disposto no n.º 2 do artigo 9º do RMUCML, atendendo ao valor 

diminuto da taxa a pagar, bem como ao tempo de utilização do Auditório, propõe igualmente 

que seja permitida a utilização requerida, sem a celebração de um contrato, ficando o 

Sindicato dos Professores da Região Centro sujeito ao cumprimento de todas as obrigações 

previstas no RMUCML, nomeadamente o pagamento prévio da taxa devida. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

08-ASSUNTO: PEDIDO DE CEDÊNCIA DO TEATRO RIBEIRO CONCEIÇÃO, DE  ISENÇÃO 

DE TAXAS, DE APOIO TÉCNICO E DE RESTITUIÇÃO DA BILHETEIRA 

REQUERENTE: AGRUPAMENTO DE ESCOLAS LATINO COELHO 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 6703/2025 do senhor Vice-Presidente da 

Câmara, José Correia da Silva, em substituição do Presidente da Câmara, no uso da 

competência delegada pelo despacho n.º 44, datado de 26 de setembro de 2025, com o 

seguinte teor: 

“O Município de Lamego no âmbito das atribuições e competências definidas pela Lei n.º 

75/2013 de 12 de setembro, nomeadamente a alínea d) do n.º 2 do artigo 23º, dispõe de 

competências ao nível da Educação, Ensino e Formação Profissional. 

O Agrupamento de Escolas Latino Coelho, pretende dinamizar um Concerto Solidário em 

parceria com a Liga Portuguesa Contra o Cancro, no âmbito do projeto “Jovens Promotores de 

Saúde (JPS) ”, pretendendo realizar o concerto no dia 10 de outubro de 2025, pelas 21:00h no 

Teatro Ribeiro Conceição. 

José Correia da Silva, com competências delegadas pelo despacho n.º 44/2025, do Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal, datado de 26 de setembro de 2025, vem propor que a 

digníssima Câmara Municipal de Lamego delibere no sentido de aprovar a cedência de 

utilização da sala do Teatro Ribeiro Conceição no dia 10 de outubro, pelas 21:00h, para a 

realização do Concerto Solidário “Um Toque de Magia... Um Sinal de Amor”, no âmbito do projeto 

“Jovens Promotores de Saúde (JPS) ”, com isenção de taxas, apoio técnico e restituição da 

bilheteira.” 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

DIVISÃO DE CULTURA E PATRIMÓNIO – CÓD. DCP |06 

 

09-ASSUNTO: PEDIDO DE CEDÊNCIA DO SALÃO NOBRE DO TEATRO RIBEIRO 

CONCEIÇÃO, DE ISENÇÃO DE TAXAS, DE APOIO TÉCNICO E DE APOIO NA 

DIVULGAÇÃO 

REQUERENTE: MÓNICA FERREIRA LIMA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 806/2025 do senhor Vice-Presidente da 

Câmara, José Correia da Silva, em substituição do Presidente da Câmara, com competências 

delegadas através do despacho n.º 44/2025, datado de 26 de setembro de 2025, propondo à 

Câmara Municipal que aprove o pedido da requerente, no qual solicitou a cedência do Salão 

Albano Vaquero do Teatro Ribeiro Conceição, bem como a isenção de taxas, apoio técnico e 

apoio na divulgação, no âmbito da apresentação da obra “Vanilla Essentia – Fragância da 

Alma”, da poetisa lamecense, Celeste Gonçalinho Duarte, natural de Vila Nova de Souto D´El 

Rei, no dia 18 de outubro de 2025. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 
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DIVISÃO DE SUSTENTABILIDADE E SERVIÇOS URBANOS  — CÓD. DSSU | 09 

 

10-ASSUNTO: CORREÇÃO DE FATURAS DE ÁGUA 

REQUERENTE: ANTÓNIO JOSÉ MONTEIRO SILVA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 666/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 5399, de 05/08/25, propondo à Câmara 

Municipal que delibere a retificação das faturas n.ºs 79863, de junho de 2025 (67m3/274,50€) 

e 94473, de julho de 2025 (48m3/181,40€), pela tarifa de perdas de água prevista no Tarifário 

da Prestação de Serviços do Município de Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

11-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA ISABEL SOARES XAVIER RIBEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 795/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 5594, de 13/08/2025 e 6419, de 

16/09/2025, propondo que a Câmara Municipal autorize a adesão ao tarifário social da água 

de Maria Isabel Soares Xavier Ribeiro, utilizadora da instalação predial n.º 34567, sita na 

Praceta do Coura, Bloco 9, 3.º dto., Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

12-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA  

REQUERENTE: ANA PAULA CARDOSO VIEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 796/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 5620, de 13/08/2025 e 6415, de 

16/09/2025, propondo que a Câmara Municipal autorize a adesão ao tarifário social da água 

de Ana Paula Cardoso Vieira, utilizadora da instalação predial n.º 27355, sita no Largo do 

Chafariz, n.º 19, r/c esq., Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

13-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA  

REQUERENTE: JOSÉ CARLOS GOMES RIBEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 798/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 5108, de 23/08/2025 e 6435, de 

17/09/2025, propondo que a Câmara Municipal autorize a adesão ao tarifário social da água 

de José Carlos Gomes Ribeiro, utilizador da instalação predial n.º 34499, sita na Rua do 

Outeiro, n.º 105, Avões. 
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Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

14-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA ALICE PRESENTE FILIPE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 799/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 5622, de 13/08/2025 e 6429, de 

17/09/2025, propondo que a Câmara Municipal autorize a adesão ao tarifário social da água 

de Maria Alice Presente Filipe, utilizadora da instalação predial n.º 32932, sita na Rua da 

Seara, n.º 94, 2.º dto. Frente, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

15-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: SUSANA MARIA FERREIRA PINTO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 767/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6317, de 12/09/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Susana Maria 

Ferreira Pinto, utilizadora da instalação predial n.º 19018, sita na Rua Dr. Joaquim Pinheiro 

Chagas, Lote H 32-1, r/c esq., Urbanização Quinta de S. Vicente, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

16-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: JOSÉ MANUEL PEREIRA DA FONSECA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 768/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6321, de 12/09/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de José Manuel 

Pereira da Fonseca, utilizador da instalação predial n.º 23752, sita na Rua Dr. João Amaral, 

Lote H1, Bloco B, 2.º esq., Urbanização Quinta de S. Vicente, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

17-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA LISETE PEREIRA DA FONSECA MARQUES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 769/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6328, de 12/09/2025, propondo à Câmara 
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Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria Lisete 

Pereira da Fonseca Marques, utilizadora da instalação predial n.º 31334, sita na Rua da 

Seara, n.º 82/84, 2.º, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

18-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: LEONILDA DO CARMO RIBEIRO DE SOUSA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 771/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6343, de 15/09/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Leonilda do 

Carmo Ribeiro de Sousa, utilizadora da instalação predial n.º 30662, sita na Rua Senhora da 

Guia, Medelo, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

19-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: ANTÓNIO TEIXEIRA RAMOS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 772/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6346, de 15/09/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de António Teixeira 

Ramos, utilizador da instalação predial n.º 3258, sita na Rua da Fontainha, n.º 247, Valdigem. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

20-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA CIDÁLIA DO ROSÁRIO MONTEIRO RIBEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 774/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6370, de 15/09/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria Cidália do 

Rosário Monteiro Ribeiro, utilizadora da instalação predial n.º 12909, sita na Travessa da 

Pereira, n.º 86, Purgaçal, Penude. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

21-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 



O Vice-Presidente        

                                                                                                                                                          

A Secretária 

     

                                                                                                                                                       

15 

REQUERENTE: MARIA ADELAIDE DOS PRAZERES FONSECA SILVA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 776/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6406, de 16/09/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria Adelaide 

dos Prazeres Fonseca Silva, utilizadora da instalação predial n.º 31110, sita na Rua do 

Castelo, n.º 75, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

22-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: AURORA DE JESUS GONÇALVES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 778/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6423, de 16/09/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Aurora de Jesus 

Gonçalves, utilizadora da instalação predial n.º 7591, sita na Rua da Seara, n.º 92, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

23-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: ISABEL DE BASTOS PEDRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 780/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6441, de 17/09/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Isabel de Bastos 

Pedro, utilizadora da instalação predial n.º 31465, sita na Rua do Casal, n.º 49, S. Martinho do 

Souto, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

24-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA GORETI DOS SANTOS RODRIGUES NUNES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 781/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6445, de 17/09/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria Goreti dos 

Santos Rodrigues Nunes, utilizadora da instalação predial n.º 8898, sita na Rua da Cruz, 21, 

1.º, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 
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25-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA ISABEL DOS REMÉDIOS TEIXEIRA GOUVEIA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 782/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6456, de 17/09/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria Isabel dos 

Remédios Teixeira Gouveia, utilizadora da instalação predial n.º 10734, sita na Travessa dos 

Fornos, n.º 21, 3.º C, Lamego.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

26-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA MANUELA CORREIA GONÇALVES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 783/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6459, de 17/09/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria Manuela 

Correia Gonçalves, utilizadora da instalação predial n.º 11488, sita na Rua da Seara, n.º 76, 

3.º, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

27-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MÁRIO DE JESUS SOARES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 784/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6474, de 18/09/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Mário de Jesus 

Soares, utilizador da instalação predial n.º 4808, sita na Rua Eugénio Vale, Cave, Casa 1, 

Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

28-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: JOSÉ VASCO PINTO FAUSTINO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 785/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6477, de 18/09/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de José Vasco Pinto 
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Faustino, utilizador da instalação predial n.º 16848, sita na Travessa das Fogueiras, n.º 433, 

Britiande. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

29-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: GENTIL DE OLIVEIRA FARIA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 786/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6479, de 18/07/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Gentil de Oliveira 

Faria, utilizador da instalação predial n.º 15774, sita na Rua da Igreja, n.º 158, Santiago, 

Magueija. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

30-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: AURÉLIO DO CARMO MACEDO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 790/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6544, de 22/09/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Aurélio do 

Carmo Macedo, utilizador da instalação predial n.º 16684, sita na Rua da Fábrica, n.º 209, 

Ferreirim. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

31-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: ALAÍDE MARIA BASTOS PEDRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 791/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6551, de 19/09/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Alaíde Maria 

Bastos Pedro, utilizadora da instalação predial n.º 29547, sita na Rua do Casal, n.º 97, S. 

Martinho do Souto, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

32-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 
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REQUERENTE: MANUEL PEREIRA GOMES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 801/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6694, de 29/09/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Manuel Pereira 

Gomes, utilizador da instalação predial n.º 4656, sita na Rua do Mogo, n.º 167, Avões de Cá, 

Avões. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

33-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: FILOMENA DO CARMO OLIVEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 802/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6726, de 29/09/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Filomena do 

Carmo Oliveira, utilizadora da instalação predial n.º 18962, sita na Rua de Mós, n.º 50, 

Ferreirim. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

34-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA DUARTE GONÇALVES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 803/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6730, de 29/09/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria Duarte 

Gonçalves, utilizadora da instalação predial n.º 28305, sita na Rua Fundo do Povo, n.º 140, 

Arneirós, Vila Nova de Souto D`El-Rei 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

35-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: EDGAR DOS SANTOS SILVA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 805/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6763, de 25/09/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Edgar dos 

Santos Silva, utilizador da instalação predial n.º 29239, sita na Rua José Constantino de 

Bastos, n.º 21, Cambres. 
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Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

36-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: ANA MARIA DA COSTA PINTO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 809/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6779, de 30/09/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Ana Maria da 

Costa Pinto, utilizadora da instalação predial n.º 28977, sita na Rua Penedo do Monsanto, n.º 

21, 2.º dto., Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

37-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA AMÉLIA AFONSO MARTINHO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 811/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6784, de 30/09/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria Amélia 

Afonso Martinho, utilizadora da instalação predial n.º 30468, sita na Rua da Calçada, n.º 76, 

2.º Andar, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

38-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: ANTÓNIO SOARES DOS ANJOS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 817/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6805, de 01/10/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de António Soares 

dos Anjos, utilizador da instalação predial n.º 26902, sita na Rua de Santo António, Lote 32, 

Bloco B, 3.º dto. Trás, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

39-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA DE LURDES PEREIRA DUARTE ALMEIDA 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 819/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6808, de 01/10/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria de Lurdes 

Pereira Duarte Almeida, utilizadora da instalação predial n.º 10320, sita na Travessa do Coito, 

Medelo, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 
40-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO FAMILIAR DOS CONSUMOS 

DE ÁGUA  

REQUERENTE: VITOR MANUEL CARDOSO JESUS REBELO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 797/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6592/DSSU, de 23/09/2025, propondo 

que a Câmara Municipal delibere a renovação do tarifário especial familiar aos consumos de 

água de Vítor Manuel Cardoso Jesus Rebelo, cliente n.º 11160, titular do respetivo contrato 

da prestação de serviços de fornecimento de água, de drenagem de águas residuais e da 

gestão de resíduos sólidos urbanos, da instalação predial sita na Praceta Dr. Pedro A. 

Ferreira, Lote 14, r/c esq., Urbanização Nossa Senhora da Saúde, Lamego.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

41-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO FAMILIAR DOS CONSUMOS 

DE ÁGUA  

REQUERENTE: RICARDO NUNO OLIVEIRA GOMES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 815/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6797/DSSU, de 01/10/2025, propondo 

que a Câmara Municipal delibere a renovação do tarifário especial familiar aos consumos de 

água de Ricardo Nuno Oliveira Gomes, cliente n.º 27863, titular do respectivo contrato da 

prestação de serviços de fornecimento de água, de drenagem de águas residuais e da gestão 

de resíduos sólidos urbanos, da instalação predial sita na Rua do Souto, Lote 9, Entada A, 

1.º, Urbanização Mártir S. Sebastião, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

42-ASSUNTO: COLOCAÇÃO DE SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO NA FREGUESIA DE 

LAMEGO - INFORMAÇÃO 

O senhor Vereador dos Serviços Urbanos informou a Câmara Municipal que, face ao 

conteúdo da informação n.º 6575/DSSU, de 23.09.2025, aprovou a colocação da seguinte 

sinalização vertical, na rua José Agostinho de Oliveira, Freguesia de Lamego: 
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• Colocação de um sinal de estacionamento autorizado (H1a), acompanhado com painel 

adicional M11d, com a informação 1 lugar, no primeiro lugar de estacionamento, do lado 

direito. 

A sinalização vertical anteriormente referida está regulamentada pelo Decreto Regulamentar 

22-A/98 de 01.10, alterada pelos Decretos Regulamentares n.ºs 41/2002, de 20 de agosto, e 

13/2003, de 26 de junho, pelo Decreto-Lei n.º 39/2010, de 26 de abril, pelo Decreto 

Regulamentar n.º 2/2011, de 3 de março e pelo Decreto Regulamentar n.º 6/2019, de 22 de 

outubro. 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 

 

43-ASSUNTO: ATRIBUIÇÃO DE TOPÓNIMO NO LUGAR DE SOUTO COVO, FREGUESIA 

DE LAMEGO - INFORMAÇÃO 

O senhor Vereador dos Serviços Urbanos informou a Câmara Municipal que, face ao 

conteúdo da informação n.º 6576/DSSU, de 23.09.2025, e conforme proposta da Junta de 

Freguesia de Lamego, decidiu atribuir ao arruamento sem nome, no lugar de Souto Covo, o 

seguinte topónimo: 

• Cantinho da Igreja (arruamento pedonal sem saída com inicio na rua da Igreja). 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 

 

44-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DO EVENTO “FESTA CONVÍVIO COM ANIMAÇÃO 

MUSICAL/NÚCLEO DO SPORTING CLUBE DE PORTUGAL DE LAMEGO” - ISENÇÃO DE 

PAGAMENTO DE TAXAS - RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

REQUERENTE: RANCHO DE FAFEL 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 6626/2025 do senhor Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara Municipal que ratifique o seu despacho, no qual, dado o caráter 

de urgência excecional do presente ato, autorizou a isenção do pagamento de taxas para 

atividades ruidosas relativamente ao evento “Festa Convívio com Animação Musical/Núcleo 

do Sporting Clube de Portugal de Lamego”, que se realizou na Avenida Dr. Alfredo de Sousa, 

no Pavilhão das Festas do Rancho de Fafel, do dia 26 para o dia 27 de setembro de 2025, 

das 10h00 às 02h00. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

45-ASSUNTO: AUTORIZAÇÃO PARA PARAGEM, EMBARQUE E DESEMBARQUE DE 

PASSAGEIROS NA CENTRAL DE CAMIONAGEM DE LAMEGO 

REQUERENTE: REDE NACIONAL DE EXPRESSOS 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 808/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 6776, de 30.09.2025, propondo à Câmara 

Municipal que, ao abrigo da alínea c), ponto n.º 1, do artigo 5º, do Decreto-Lei n.º 140/2019 de 

18 de setembro, autorize a paragem à empresa Rede Nacional de Expressos, na Central de 

Camionagem de Lamego para o serviço de expresso Braga/Covilhã, a iniciar no dia 9 de 

outubro de 2025, nos horários solicitados e mediante o pagamento das respetivas taxas. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

46-ASSUNTO: PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO CELEBRADO ENTRE O MUNICÍPIO DE 

LAMEGO E O INSTITUTO NACIONAL PARA A REABILITAÇÃO, I.P., NO ÂMBITO DA 

INSTALAÇÃO DE SENSORES DE ESTACIONAMENTO EM LUGARES DE 

ESTACIONAMENTO DE MOBILIDADE CONDICIONADA - RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 800/2025 do senhor Presidente da Câmara, 

propondo à Câmara Municipal que ratifique o seu despacho, no qual aprovou a minuta do 

protocolo de colaboração a celebrar com o Instituto Nacional para a Reabilitação, I,P., dado o 

tempo limite para instalação dos sensores. 

Este protocolo de cooperação enquadra-se no âmbito do Investimento RE-C03-i05 - 

“Plataforma + Acesso” e tem por objeto a instalação de sensores de estacionamento em 

lugares de estacionamento reservado a pessoas com mobilidade condicionada inseridos nas 

áreas da competência da Câmara Municipal, designadamente na via pública. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

Gabinete de Desenvolvimento Económico e Turismo  — CÓD. GDET  

 

47-ASSUNTO: PEDIDO DE OCUPAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO E ISENÇÃO DO 

PAGAMENTO DE TAXAS, NO ÂMBITO DA REALIZAÇÃO DO EVENTO "PASSEIO DE 

AUTOMÓVEIS CLÁSSICOS DAS VINDIMAS" - RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

REQUERENTE: CLUBE AUTOMÓVEL DE LAMEGO 

LOCAL: AVENIDA DR. ALFREDO DE SOUSA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 810/2025 do senhor Vice-Presidente da 

Câmara, José Correia da Silva, em substituição do Presidente da Câmara, no uso da 

competência delegada pelo despacho n.º 44, datado de 26 de setembro de 2025, propondo à 

Câmara Municipal que ratifique o seu despacho, nos termos do n.º 3 do artigo 35º da Lei n.º 

35/2013 de setembro, no qual, face ao caráter de urgência excepcional do presente ato, 

autorizou: 
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1 – A ocupação do espaço público, no âmbito da realização do Passeio de Automóveis 

Clássicos das Vindimas, que se realizou no dia 28 de setembro de 2025, das 08:00h às 

11:00h, na Avenida Dr. Alfredo de Sousa, nos termos do disposto no n.º 1 do artigo 31º do 

Regulamento Municipal de Ocupação do Espaço Público do Município de Lamego; 

2 – A concessão da isenção total do pagamento das taxas devidas pela supracitada ocupação 

do espaço público, atendendo a que se trata de um evento de cariz turístico, organizado pelo 

Clube Automóvel de Lamego, nos termos do n.º 3 do artigo 26º do Regulamento Geral de 

Taxas e Licenças do Município de Lamego. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

48-ASSUNTO: PEDIDO DE CEDÊNCIA DE MUPIS PARA DIVULGAÇÃO E PROMOÇÃO DO 

EVENTO “FILM & MEDIA FESTIVAL” – ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: PORTO/POST/DOC 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 821/2025 do senhor Vereador do 

Desenvolvimento Económico, propondo à Câmara Municipal que autorize: 

1. A cedência de dois mupis situados em espaço público e propriedade desta edilidade, com o 

objetivo de assegurar a comunicação, divulgação e promoção do evento “Film & Media 

Festival”. 

2. A concessão de isenção total do pagamento das taxas devidas pela cedência desses 

mupis, atendendo ao fato de se tratar de um evento de cariz cultural, nos termos do n.º 3 do 

artigo 26º do Regulamento Geral de Taxas e Licenças do Município de Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

49-ASSUNTO: PEDIDO DE CEDÊNCIA DE UM MUPI PARA DIVULGAÇÃO E PROMOÇÃO 

DO EVENTO “III CONCERTO DE GALA” – RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

REQUERENTE: BANDA MARCIAL DE CAMBRES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 823/2025 do senhor Vice-Presidente da 

Câmara, José Correia da Silva, em substituição do Presidente da Câmara, no uso da 

competência delegada pelo despacho n.º 44, datado de 26 de setembro de 2025, propondo à 

Câmara Municipal que ratifique o seu despacho, nos termos do n.º 3 do artigo 35º da Lei n.º 

35/2013 de setembro, no qual, face ao caráter de urgência excepcional do presente ato, 

autorizou: 

1. A cedência de um mupi situado em espaço público e propriedade desta edilidade, com o 

objetivo de assegurar a comunicação, divulgação e promoção do evento “III Concerto de 

Gala”; 
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2. A concessão de isenção total do pagamento das taxas devidas pela cedência de um mupi, 

atendendo ao fato de se tratar de um evento de cariz cultural, nos termos do n.º 3 do artigo 

26º do Regulamento Geral de Taxas e Licenças do Município de Lamego. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

DIVISÃO DE OBRAS E URBANISMO  — CÓD. DOU | 08 

 

50-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. N.º 676/25 

REQUERENTE: PATRÍCIA FILIPA RODRIGUES LEITÃO 

LOCAL: LUGAR DAS FELGUEIRAS - BRITIANDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 2614, de 17/09/2025, 

e do parecer do Chefe da D.O.U., de 25/09/2025, propondo que a Câmara Municipal delibere 

a emissão de parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e 

condicionalismos expressos. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

51-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. N.º 699/25 

REQUERENTE: MARIA PAULA ALVES DE FREITAS CAMPOS 

LOCAL: LUGAR DO LEMA - PENUDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 2752, de 30/09/2025, 

e do parecer do Chefe da D.O.U., de 01/10/2025, propondo que a Câmara Municipal delibere 

a emissão de parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e 

condicionalismos expressos. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

52-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. N.º 698/25 

REQUERENTE: MARIA BERNARDETE ALVES DE FREITAS BERNARDO 

LOCAL: FRAGA DO RAPOSO - PENUDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 2751, de 30/09/2025, 

e do parecer do Chefe da D.O.U., de 01/10/2025, propondo que a Câmara Municipal delibere 

a emissão de parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e 

condicionalismos expressos. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 
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53-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE - PROC. N.º 696/25 

REQUERENTE: MARIA BERNARDETE ALVES DE FREITAS BERNARDO 

LOCAL: LUGAR DA TEITUGUEIRA - PENUDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 2750, de 30/09/2025, 

e do parecer do Chefe da D.O.U., de 01/10/2025, propondo que a Câmara Municipal delibere 

a emissão de parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e 

condicionalismos expressos. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

54-ASSUNTO: CERTIDÃO DE DESTAQUE - PROC. N.º 457/25 

REQUERENTE: JUSTINO BENTO DA SILVA PEREIRA 

LOCAL: AV.DE ROSSAS, N.º 505 - FERREIRIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas e do Urbanismo que vem acompanhada da informação n.º 2653, de 19/09/2025, 

e com o parecer do Chefe da D.O.U., de 25/09/2025, propondo que a Câmara delibere o 

deferimento do destaque referenciado em epígrafe e a emissão da respetiva certidão. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

55-ASSUNTO: CERTIDÃO DE DESTAQUE - PROC. N.º 584/25  

REQUERENTE: SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE LAMEGO 

LOCAL: QUINTA DE NOSSA SENHORA DO PILAR - VILA NOVA DE SOUTO D`EL REI 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas e do Urbanismo que vem acompanhada da informação n.º 2741, de 29/09/2025, 

e com o parecer do Chefe da D.O.U., de 29/09/2025, propondo que a Câmara delibere o 

deferimento do destaque referenciado em epígrafe e a emissão da respetiva certidão. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

56-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO - PROC. N.º 7023/23 

REQUERENTE: MÓNICA PAULA SÁ DA CUNHA CARDOSO 

LOCAL: QUINTA DOS CHÃOS - VILA NOVA DE SOUTO D`EL REI 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 1696, de 16/06/2025, 

referindo que a requerente solicitou a prorrogação de prazo para requerer a licença de 
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construção, com a atualização do RJUE pelo Decreto-Lei n.º 10/2024, de 8 de janeiro, 

revogou a alínea que permitia a prorrogação do prazo.  

A requerente foi notificada a pronunciar-se em audiência prévia, sobre a intenção de 

indeferimento do pedido, de acordo com a deliberação da Câmara Municipal, datada de 

30/06/2025. 

No período de audiência prévia vem novamente solicitar a prorrogação de prazo por seis 

meses para solicitar a emissão da licença de obras, alegando a falta de empreiteiros 

disponíveis devido à escassez de mão-de-obra.  

Sendo que a caducidade é deliberada pela Câmara Municipal após audiência da interessada, 

propõe que a Câmara Municipal delibere a caducidade definitiva ou deferimento o pedido da 

requerente, atendendo às razões apresentadas. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão da 

requerente, que solicitou a prorrogação do prazo, por seis meses, para requerer a emissão de 

licença de obras. 

 

57-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO UNIFAMILIAR - CADUCIDADE DO 

ATO DE LICENCIAMENTO - PROC. N.º 378/23 

REQUERENTE: FERNANDO CARDOSO FERNANDES 

LOCAL: CIMO DO POVO, VILA MEÃ - FERREIRIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 2354, de 26/08/2025, e do parecer 

do Chefe da D.O.U., de 17/09/2025, referindo que o requerente foi notificado, nos termos do 

n.º 5 do artigo 71º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, na sua atual redação, do 

projeto de decisão de declaração de caducidade do ato de licenciamento, nos termos do n.º 2 

do mesmo artigo, dado que não solicitou a emissão do alvará de licença de obras no prazo de 

um ano após a sua notificação. No entanto, não se pronunciou no prazo concedido.  

Face ao exposto, propõe que a Câmara Municipal delibere declarar, a título de decisão final, a 

caducidade do ato de licenciamento com o consequente arquivamento definitivo do processo, 

sendo dado conhecimento ao requerente e aos serviços de fiscalização. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

58-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO E AMPLIAÇÃO DE UMA HABITAÇÃO - CADUCIDADE 

DO ATO DE LICENCIAMENTO - PROC. N.º 149/23 

REQUERENTE: RAMIRO RESENDE PEREIRA NEVES 

LOCAL: RUA DE BULFENES, N.º 39 - CAMBRES 
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Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 2355, de 26/08/2025, e do parecer 

do Chefe da D.O.U., de 17/09/2025, referindo que o requerente foi notificado, nos termos do 

n.º 5 do artigo 71º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, na sua atual redação, do 

projeto de decisão de declaração de caducidade do ato de licenciamento, nos termos do n.º 2 

do mesmo artigo, dado que não solicitou a emissão do alvará de licença de obras no prazo de 

um ano após a sua notificação. No entanto, não se pronunciou no prazo concedido.  

Face ao exposto, propõe que a Câmara Municipal delibere declarar, a título de decisão final, a 

caducidade do ato de licenciamento com o consequente arquivamento definitivo do processo, 

sendo dado conhecimento ao requerente e aos serviços de fiscalização. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

59-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO UNIFAMILIAR - CADUCIDADE DO 

ATO DE LICENCIAMENTO - PROC. N.º 93/22 

REQUERENTE: SANDRA MARIA OLIVEIRA DA SILVA DIAS 

LOCAL: LUGAR DO PARAÍSO - CAMBRES 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 2356, de 26/08/2025, e do parecer 

do Chefe da D.O.U., de 17/09/2025, referindo que a requerente foi notificada, nos termos do 

n.º 5 do artigo 71º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, na sua atual redação, do 

projeto de decisão de declaração de caducidade do ato de licenciamento, nos termos do n.º 2 

do mesmo artigo, dado que não solicitou a emissão do alvará de licença de obras no prazo de 

um ano após a sua notificação. No entanto, não se pronunciou no prazo concedido.  

Face ao exposto, propõe que a Câmara Municipal delibere declarar, a título de decisão final, a 

caducidade do ato de licenciamento com o consequente arquivamento definitivo do processo, 

sendo dado conhecimento à requerente e aos serviços de fiscalização. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

60-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO - CADUCIDADE DO ATO DE 

LICENCIAMENTO - PROC. N.º 110/24 

REQUERENTE: JOSÉ MANUEL RODRIGUES DA PONTE 

LOCAL: LUGAR DA PENHA, ORDENS - PENUDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 2628, de 18/09/2025, referindo 

que o requerente foi notificado, nos termos do n.º 5 do artigo 71º do Decreto-Lei n.º 555/99, 

de 16 de dezembro, na sua atual redação, do projeto de decisão de declaração de 



O Vice-Presidente        

                                                                                                                                                          

A Secretária 

     

                                                                                                                                                       

28 

caducidade do ato de licenciamento, nos termos do n.º 2 do mesmo artigo, dado que não 

solicitou a emissão do alvará de licença de obras no prazo de um ano após a sua notificação. 

No entanto, não se pronunciou no prazo concedido.  

Face ao exposto, propõe que a Câmara Municipal delibere declarar, a título de decisão final, a 

caducidade do ato de licenciamento com o consequente arquivamento definitivo do processo, 

sendo dado conhecimento ao requerente e aos serviços de fiscalização. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

61-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE HABITAÇÃO – AUDIÊNCIA PRÉVIA - PROC. N.º 772/23 

REQUERENTE: FILIPE MIGUEL FONSECA CORUCHE 

LOCAL: RUA DA CALÇADA DA GUERRA, LOTE 5 - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 2743, de 30/09/2025, 

referindo que o ato de licenciamento caduca, nos termos do n.º 2 do artigo 71.º do Decreto-

Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro. 

Sendo a caducidade declarada pela Câmara Municipal, com audiência prévia do interessado, 

propõe que a Câmara Municipal delibere promover a audiência prévia, nos termos do n.º 5 do 

citado artigo. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, realizar a audiência prévia do requerente, 

conforme proposto. 

 

62-ASSUNTO: HOMOLOGAÇÃO DO AUTO DE VISTORIA - PROC. N.º 550/21 

QUEIXOSA: ANA CRISTINA VICENTE COELHO 

DENUNCIADA: MARIA ALEXANDRA RIBEIRO MACEDO 

LOCAL: RUA DE PORTELO, N.º 206 - CAMBRES 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, propondo que a Câmara Municipal delibere, para os efeitos previstos no 

artigo 89º do Decreto-Lei n.º 555/99 de 16 de dezembro, na sua atual redação, a 

homologação do auto de vistoria n.º 16, de 28/08/2025, e que se proceda de acordo com o 

proposto no Capítulo VI - Conclusão, do citado auto de vistoria. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

63-ASSUNTO: QUEIXA/ÁGUA A ENTRAR NA HABITAÇÃO - HOMOLOGAÇÃO DO AUTO 

DE VISTORIA - PROC. N.º 329/25 

QUEIXOSA: GRACIEMA DA SILVA 

LOCAL: RUA DA FONTE COBERTA N.º 9 - MAGUEIJA 
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Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, propondo que a Câmara Municipal delibere, para os efeitos previstos no 

artigo 89º do Decreto-Lei n.º 555/99 de 16 de dezembro, na sua atual redação, a 

homologação do auto de vistoria n.º 15/25, e que se proceda de acordo com o proposto no 

Capítulo VIII - Conclusão, do citado auto de vistoria. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

64-ASSUNTO: MINUTA  

Proposta do senhor Vice-Presidente da Câmara Municipal, em substituição do Presidente da 

Câmara, para aprovação em minuta do assunto deliberado na presente reunião.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

65-ASSUNTO: TERMO  

O senhor Vice-Presidente da Câmara, em substituição do Presidente da Câmara, declarou 

encerrada a reunião, às dez horas, da qual foi lavrada esta ata, que vai ser assinada por si e 

pela Técnica Superior do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Susana Cristina 

Rodrigues Lopes Carneiro. 

 

O Vice-Presidente, 

 

A Secretária, 


